

## Новый этап развития и расширения инвестиционного сотрудничества Узбекистана и Германии



Визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Германию, по мнению доктора экономических наук Дмитрия Тростянского, открывает новый этап дальнейшего развития и расширения взаимовыгодного инвестиционного сотрудничества между двумя странами.

С 2017 года совокупный объем освоенных инвестиций из Германии в Узбекистан увеличился в **11** раз и составил **5,5** млрд. долл. Количество предприятий, созданных в республике с участием немецкого капитала, увеличилось более чем в **2** раза и достигло **219** единиц.

В рамках деловой программы визита Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с главами ведущих компаний и финансовых институтов Германии. В мероприятии приняли участие главы около **30** крупнейших компаний и банков, таких как CLAAS, Knauf, Siemens Energy, Lasselsberger, Aurubis, Linde Group, Gunter Papenburg, Falk-Porsche-Technik, Mangold Consulting, DB Engineering, Landesbank, Commerzbank, KfW Bank, Deutsche Bank и др.

Представители германского бизнеса дали высокую оценку экономическим реформам, осуществляемым в Узбекистане за последние годы, результатом которых стали, в том числе и комфортные условия для иностранных инвесторов, создающих предпосылки для более смелых и долгосрочных планов по осуществлению инвестиционной деятельности в нашей республике.

По итогам состоявшегося в рамках визита совместного бизнес-форума, в котором приняли участие свыше **250** руководителей крупных компаний, холдингов и промышленных предприятий, банков, министерств, ведомств и отраслевых объединений двух стран, были достигнуты договоренности о реализации новых инвестиционных, технологических и торговых проектов на сумму **9** млрд. долл.

Среди перспективных отраслей для инвестирования были выделены «зеленая» энергетика, горнодобывающая, химическая и текстильная промышленность, фармацевтика, транспортная

инфраструктура, цифровизация сельского хозяйства, инновации и др.

Достигнутые договоренности о полномасштабном партнерстве Узбекистана с Deutsche Bank и Банком развития Германии «KfW», а также Германским обществом по международному сотрудничеству позволят оказать поддержку проектам немецких компаний, реализуемых в нашей стране.

В число особо значимых документов, подписанных на площадке бизнес-форума, следует выделить соглашение о сотрудничестве между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» (НБУ) и «Landesbank Baden-Württemberg» (LBBW) по привлечению кредитной линии в размере **100** млн евро. Это позволит НБУ на эксклюзивных условиях привлекать долгосрочное и льготное финансирование для инвестиционных проектов, в том числе в области модернизации текстильной промышленности и альтернативной энергетики под покрытие экспортно-кредитного агентства «Euler Hermes». В результате будет обеспечена организация высокотехнологичных производств с цепочками полного цикла от глубокой переработки хлопкового волокна до изготовления готовой текстильной продукции с высокой добавленной стоимостью. Реализация этих договоренностей будет содействовать созданию более **2** тыс. новых рабочих мест и повышению экспортного потенциала отрасли в **2,6** раза.

Кроме того, LBBW подписал заёмное соглашение с «Асакабанк» на сумму **25** млн. евро для финансирования перспективных проектов в фармацевтике. Оно предусматривает финансирование проектов с целью импортозамещения лекарственных и медицинских препаратов на основе поставок в Узбекистан технологического оборудования, сырья и материалов из Германии и других ведущих европейских стран.

В целом подписанные в ходе визита соглашения послужат стимулом для укрепления партнёрских отношений между Узбекистаном и Германией, внесут существенный вклад в организацию современных высокотехнологичных производств с высокой добавленной стоимостью, продукция которых насытит внутренний рынок и будет конкурентоспособна на мировом рынке.

**Дмитрий Тростянский,**

Главный научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

**Источник**